

土右旗入围中国十大全域旅游示范县市

新报包头讯(记者 解裕涛) 11月16日,记者从包头市旅游发展委员会了解到:日前由《小康》杂志社和杭州市发展会展业协调办公室共同主办的2018中国(国际)休闲发展论坛上,

推选出了“2018年度中国十大全域旅游示范县市”,包头市土右旗榜上有名,成为自治区唯一获评的旗县。

据了解,2017年,包头市土右旗依托自然生态、人文历史和区位优势的组合

优势,投资32.75亿元实施了9大片区20个重点旅游项目;投资2700万元,开展5大类330场次旅游文化节庆活动,推出中国杏花节、三娘子旅游文化节、敕勒川民俗节等10个以上旅游节庆品

牌。当年共接待国内外游客265万人次,同比增长32.5%;实现旅游综合收入约15.6亿元,同比增长44.4%。

包头市旅游发展委员会负责人表示,土右旗拥有1.25万公顷的九峰山原始

次生林区,城寺兼备的4A级著名佛教圣地美岱召,28.7万亩黄河湿地及总库容2039万立方米的美岱水库,成功入选“中国生态旅游大县”和中国十佳“最具发展潜力的旅游大县”,被

国际旅游协会评选为“中国著名文化旅游县”,被文化部授予“中国二人台文化艺术之乡”荣誉称号。土右旗的文化底蕴不仅带动城乡居民增收,也扩大了当地旅游的影响力。



乌兰牧骑下基层

11月16日,包头市青山区“弘扬乌兰牧骑精神 到人民中间去”基层综合服务活动在青山区兴胜镇四道沙河村启动,“草原综合服务轻骑兵”小分队队员为群众表演舞蹈。本次活动将以集中活动和小分队服务相结合的方式,深入到社区、村庄、军营、企业等基层一线,将文艺演出、卫生保健、科技法律、电子商务、扶贫开发等服务送到人民中间去,活动将持续到2019年2月底,计划组织40余场活动。

摄影/本报记者 解裕涛

速读

●记者从乌拉特海关获悉,今年前10个月,我国过货量最大的公路口岸甘其毛都进口蒙古国矿产品突破1600万吨,货值逾25亿美元。(白忠义)

●11月15日,“革命老区与改革开放同行——庆祝改革开放四十年摄影书画展”在内蒙古美术馆拉开帷幕,共展出呼和浩特市革命老区摄影作品240余幅,展出全区10个老区盟市、49个老区旗县市区书画作品160余幅。(刘惠)

●由国家体育总局社会体育指导中心主办的2018年全国广场舞大赛总决赛日前在湖北省武汉市落下帷幕。最终经过激烈争夺,内蒙古队获得三等奖。(牛天甲)

●2018年藤球世界杯开幕式11月13日18时在呼伦贝尔市举行,本次比赛为期5天,共有来自泰国、韩国、日本、印度、中国台北和中国6支代表队的50余名运动员参加。此次藤球世界杯是呼伦贝尔市历年来承办规格最高的一次体育比赛。(牛天甲)

磴口县为百余名农民工讨回工钱275万

新报巴彦淖尔讯(记者 白忠义) 辛辛苦苦忙活大半年,该领工资回家团圆时却被老板恶意拖欠,这让农民工很“受伤”。11月16日,通过多部门联合行动,磴口县为100余名农民工讨回275万工资。

天气一天天变冷,磴口县“黄河渔村”风情小镇工程建设工地已于11月初停了工,可老板却迟迟不给工人结算工资,没钱回家,工人们只能滞留在寒冷的工棚里。在这期间,作为农民工代表,

吴远坤多次带领工人围堵“黄河渔村”风情小镇工程项目部办公场所,还选出工人代表到磴口县政府、磴口县劳动保障监察大队、县信访局上访讨薪。为此,磴口县清欠办多次组织协调,但“黄河渔村”风情小镇工程项目部发包商和承包商相互推诿扯皮,始终以公司没钱、无力支付工人工资等各种理由,拒不配合协调处理。

11月14日17时,磴口县信访局在劝说无果的情况下,联系磴口县委、县政府、

磴口县清欠办负责人协助处理。磴口县清欠办联系到了“黄河渔村”风情小镇工程项目部负责人,在告知其事件的严重性和所要面临的后果后,对方表示愿意履行劳动合同义务。11月14日~16日,100余名农民工从磴口县清欠办工作人员手中,领到了被拖欠的275万工资。

“感谢县里真心为农民工着想,为我们讨回了工资,维护了我们的权利。”11月16日,拿到工资的吴远坤激动地说。

二连浩特铁路口岸货运量创新高

新报讯(记者 查娜) 记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司了解到,截至11月15日,二连浩特铁路口岸进出口运量突破1140万吨,超过去年全年运量总和,同比增长16%,预计全年可以实现15%左右的增长。

近几年来,中蒙俄经济走廊已成为“一带一路”建设的六大经济走廊之一,二连浩特铁路口岸进出口运量已经连续5年持续7%以上高速增长,这其中“中欧班列”的开行给口岸上量增添了强劲的动力。为了保证“中欧班列”进出口岸的安

全高效,二连浩特铁路部门对站场进行了改造升级,将站场的装卸车能力提升了1倍。同时加强与蒙、俄两国铁路部门沟通协作,以优化“一关两检”通关流程等方式提升作业效率,把二连站打造成为祖国向北开放的“黄金通道”。

话剧《大国工匠》上了新闻联播

新报包讯(记者 周蕾) 记者从内蒙古话剧院了解到,我区唯一参展剧目《大国工匠》作为“戏剧东城·第二届全国话剧展演季”的开幕大剧于11月13日在北京人民艺术剧院首都剧场隆重上演,首场演出圆满成功。11月14日,央视新闻联播对该剧进行了报道。

《大国工匠》由内蒙古话剧院创作,以内蒙古第一机械集团有限公司“独手焊侠”卢仁峰为原型,表现了中国历史洪流中三代兵工人的理想、亲情、友情、爱情。

《大国工匠》以五次大阅兵为背景,以三代兵工人生活为缩影,讲述了他们面对爱情与事业的抉择、面对机械代替手工的时代变革、面对外界丰厚诱人的薪酬,毅然选择坚持为兵工事业奉献青春和热血的故事,展现了兵工人代代相传的工匠精神。观众被他们的精神所打动,现场不时响起雷鸣般的掌声。

记者了解到,在创作过程中,该剧编剧、《新剧本》杂志执行主编林蔚然专程来到一机集团,对大国工匠卢仁峰进行采访,并与公司有关人员进行座谈。舞美设计边文彬等主创人员和主要演员到公司学习体验生活,公司有关部门积极配合,为剧组提供了多种道具。排练过程中,公司有关人员及卢仁峰到现场观看并提出修改建议,使这部话剧更贴近生活、贴近实际。

据了解,“戏剧东城·第二届全国话剧展演季”以庆祝改革开放40周年为主题,共有来自全国15个省、直辖市、自治区的25部优秀剧目参演,总计演出50场。

公办普通高中 生均公用经费基准定额800元

新报讯(记者 王树天) 11月17日,自治区教育厅发布消息,从2019年春季学期开始,我区实施公办普通高中生均公用经费基准定额政策。

据了解,实施范围为全区所有公办普通高中学校(含12年一贯制学校、完全中学、综合高中的普通高中部)。基准定额公办普通高中生均公用经费基准定额为800元。各地区现行普通高中生均公用经费拨款水平高于自治区确定的基准定额的,要确保水平不降低。同时鼓励各地区结合实际提高拨款标准。

公办普通高中生均公用经费基准定额资金按照分担比例由各级财政足额纳入年度预算予以保障,自治区本级与各盟市按3:7、5:5、7:3比例分担,具体各盟市分担比例按年度人均财力情况确定并适时进行调整。各盟市与所属旗县(市、区)资金分担比例,由盟市自行确定。

普通高中生均公用经费主要用于学校日常运转、完成教育教学活动和其他日常工作任务等方面的支出,具体支出范围包括:教学业务与管理、教师培训、实验实习、文体活动、水电、取暖、交通差旅、邮电、仪器设备及图书资料购置,房屋、建筑物及仪器设备的日常维修维护等。不得用于人员经费、基本建设、对外投资、偿还债务、捐赠赞助等其他支出。